
16. PRÉMIOVÁ KEŠKA
Tato trasa patří mezi soubor 5 tras po Novohradsku-Doudleb-
sku: Koněspřežná, Černá, Drůbeží, Trhosvinenská a Žižkova. 
Na každé z tras se v jedné ze tří schránek nachází část sou-
řadnice z písmenem. Pro nalezení prémiové kešky musíte do 
tabulky napsat část souřadnice pod příslušné písmeno. Když 
se podaří nálezt všechny části, vytvoří se vám souřadnice, kde 
prémiovou schránku najít.

(Pozn. Na trase Koněspřežná se nachází část souřadnice ve dvou ze tří schránek. 
Trasy nemusí být absolvovány v pořadí.)

A B C D E F
N E Vážení návštěvníci,

pokud vám dosud naše trasy přišly málo náročné a hledáte 
něco náročnějšího, dovolte mi vás pozvat na půldenní výlet 
do jedné z vrchovin Novohradska-Doudlebska a to do Sle-
pičích hor. Ty se nacházejí mezi Trhovými Sviny a Benešo-
vem nad Černou. Hlavními vrcholy těchto hor je Kohout, 
Vysoký kámen známý hlavně jako Slepice a Velký kámen. 
Tato trasa nás zavede nejen na tato tři místa, ale také za 
skrytými schránkami, tzv. keškami. Ty jsou na naší trase 
tři a každá se nachází u jednoho z vrcholů. Najdete je podle 
popisu v textu. Při nálezu se nezapomeňte zapsat do zápis-
níku v nich a kešku zpátky schovat tak, jak byla předtím.

Drůbeží trasa
délka – 16,1 km, převýšení – 483 m

Jedna ze skrytých schránek

Výhled z Vysokého kamene

Kříž na rozcestí

6262 m n. m.
866 m n. m.

4 km 8 km 12 km



PŘÍSTUPNOST
Doporučená trasa začíná v obci Klení, která se nachází 3,5 km 
severně od Benešova nad Černou. Tam se dostanete autobu-
sem nebo vaším automobilem. Ten však můžete mít problém 
v malé obci odstavit kvůli nedostatku parkovacích míst. Pokud 
ale jdete na trasu hlavně kvůli keškám, můžete jí začít v městě 
Besednice nebo obcích Dobrkovská Lhotka a Soběnov.

NÁROČNOST
Tato trasa patří rozhodně mezi ty náročnější díky kopcovité-
mu a chvílemi náročnějšímu terénu nebo jenom svojí délkou. 
Kočárek nebo kolo zde rozhodně neuplatníte. Trasa vám zabe-
re kolem půl dne.

DOPORUČENÁ TRASA
Trasu začneme v obci Klení a to po žluté turistické značce. 
Ta  nás zavede nad Klení, kde odbočuje doprava. Projedeme 
mezi chalupami na louku nad nimi. Kolem kříže pořád po žlu-
té dojdeme až na cyklostezku č. 1187, kde odbočíme vpravo a 
pokračujeme až na rozcestník. Zde se dáme doleva a před námi 
se objeví chalupa s názvem Myslivna. Zde si na lavičce pod pří-
střeškem odpočineme po výšlapu a načerpáme síly na ten před 
námi. Po odpočinku odbočíme na červenou turistickou cestu 
směrem na Vysoký kámen a vejdeme do lesa. Zde cesta vede 
zpevněnou cestou až na rozcestí pod vrcholem, kde červená 
značka zahýbá vlevo. Začneme vrcholový výšlap a těsně pod 
vrcholem se nám za dobré viditelnosti otevře výhled na kraji-

nu a vesnice kolem Kamenné, Horní Stropnice a Nových Hra-
dů. Pak už jenom pár kroků a jsme na prvním vrcholu naší tra-
sy, a to na vrcholu Vysokého kamene, známějšího jako Slepice. 

Více zajímavější než vrchol, který měří 867 m n.m., je pro 
nás ale kříž na jižním svahu pod vrcholem. Nachází se jenom 
pár kroků od vrcholu stále po červené. Nejen že je odtud krás-
ný výhled na Novohradské hory, jako je Kraví a Vysoká, je zde 
také ukryta naše první skrytá schránka. Po šťastném nálezu 
se zapíšeme do zápisníku a schránku znovu schováme. Pak 
se vydáme zpátky na cestu a po červené se vrátíme stejnou 
cestou až k Myslivně. Tentokrát ale na rozcestí půjdeme na 
druhou stranu než minule a po červené a žluté dojdeme až k 
rozcestníku Kohout-rozc. Tady si zvolíme zelenou značku, po 
které vystoupáme lesem až na vrchol hory Kohout. Ten slouží 
několika účelům, hlavní je ten, že vrchol slouží jako bod trigo-
nometrické sítě 1. řádu. 

Dříve zde byly dvě rozhledny, první byla měřická věž, po 
ní se zde v roce 1965 postavila vojenská pozorovatelna, která 
ke konci své funkčnosti byla využívána turisty jako rozhledna. 
Ta však byla v roce 1993 stržena a místo ní se zde v roce 2003 
postavila nepřístupná vysílací věž. To nám turistům bohužel 
nehraje do karet, vrchol je totiž silně zarostlý stromy, a tak 
jenom stěží uvidíte výhledy, které by byly z rozhledny vidět. 
My však ke ztraceným výhledům a případné svačině máme 
ještě jednu věc, a to je druhá skrytá schránka. Ta se nachází 
mezi kameny na vrcholu. Po zapsání a opětovném schování se 

vydáme dále po zelené a sejdeme tak horu po druhé straně. Do-
jdeme tak na zpevněnou cestu, kde zahneme doprava. Po levé 
straně se nám otevřou výhledy na Trhosvinensko, zanedlouho 
se po této cestě dostaneme na červenou. Na té odbočíme dole-
va a sejdeme po ní kousek dolů až na asfaltovou cestu. Na té 
zahneme znovu vlevo a kolem malého dřevěného srubu se 
dostaneme až na odbočku na Velký kámen. Zde se doporuču-
jeme orientovat podle naší mapy, odbočka totiž není nikterak 
značená. Nyní máme na výběr ze dvou cest. Cesta vpravo vede 
přes vrchol Velkého kamene, ta prostřední vede rovnou cestou 
pod ním. Jakou si vyberete je čistě na vás, avšak pokud půjdete 
tou pod vrcholem, nezapomeňte na jejím konci odbočit vpra-
vo. Naše další zastávka je totiž studánka pod vrcholem Velkého 
kamene. Nachází se u ní také svatý obrázek s křížem a naše 
třetí a poslední skrytá schránka. Tu najdeme opět schovanou 
v kamenech kolem studánky. Po nálezu a schování schránky 
máme znovu na výběr z několika cest. 

Pokud jste přijeli autobusem nebo snad již dále jít nechcete, 
můžete se dát od studánky směrem od vrcholu až na křížení 
cest. Zahněte vpravo dolů, až dojdete na křížení u krásného 
kříže. Zde můžete zahnout doleva a dojít tak po krátké cestě 
do Besednice, nebo zahnout doprava a sejít kopec až na asfal-
tovou cestu pod ním a na té se dát doprava. Tak dojdete až do 
obce Dobrkovská Lhotka. Pokud jste ale přijeli autem a máte 
ho odstavené v obci Klení, kde jsme trasu začali, musíte se vrá-
tit na asfaltovou cestu, po které jsme sem přišli, a po té až pod 
Myslivnu a dále po žluté jako na začátku naší trasy.  

Cesta na Vysoký kámen

Skály na vrcholu Kohoutu

Studánka pod Velkým kamenem


